

राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय उदयपुर राजस्थान

राष्ट्रीय सेवा योजना सत्र 2023-24

प्रतिवेदन

जून - विश्व साइकिल दिवस 2023 के अवसर पर **दिनांक 3 जून 2023** शनिवार को राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय उदयपुर की प्राचार्य डॉ मीना बया के निर्देशन में राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों की स्वयं सेविकाओं ने आयोजित रैली में उत्साह पूर्वक भागीदारी की।

यह साइकिल रैली झीलों के शहर उदयपुर की सुप्रसिद्ध फतेह सागर झील के किनारे आयोजित हुई।

5 जून - विश्व पर्यावरण दिवस 2023 के अवसर पर राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय उदयपुर राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों की स्वयं सेविकाओं द्वारा विविध पर्यावरण संबंधी कार्य किए गए।

14 June विश्व रक्तदाता दिवस 2023 के अवसर पर राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. मीना बया के निर्देशन में एन एस एस की जिला समन्वयक डॉ. श्वेता व्यास तथा राष्ट्रीय सेवा योजना प्रभारी डॉ. सुनीता आर्य के नेतृत्व में स्वयं सेविकाओं ने महाराणा भूपाल राजकीय चिकित्सालय उदयपुर के ब्लड बैंक के महत्त्व को समझते हुए तथा रक्तदान की इच्छा करते हुए रक्तदान करने की शपथ ली, साथ ही अपना हिमोग्लोबिन तथा वजन चेक करवाया।

21 जून - अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस

राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना व मीरा विज्ञान एवं आध्यात्मिक केंद्र के संयुक्त तत्वावधान में वसुधैव कुटुंबकम की थीम पर 9 वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस 21 जून 2023 को हर्षोल्लास के साथ मनाया गया।

दिनांक 12 जून 2023 से 26 जून 2023 नशा मुक्त भारत पखवाड़ा - स्वयं सेविकाओं ने सुंदर पोस्टर निर्मित कर एक रैली के माध्यम से जन जागरूकता का कार्य किया

17 जुलाई 2023- राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों के संयुक्त तत्वावधान में प्राचार्य महोदय डॉ. मीना बया के निर्देशन में **हरियाली अमावस्या के पावन अवसर पर वृक्षारोपण** कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया।

कारगिल विजय दिवस - राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय उदयपुर में प्राचार्य डॉ. मीना बया के निर्देशन में कारगिल विजय दिवस के अवसर पर आज राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों के संयुक्त तत्वावधान में मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के आयोजनों की कड़ी में पंचप्राण की शपथ धारण करवाई गई तथा वृक्षारोपण के लिए स्वयं सेविकाओं को संकल्पित किया गया।

वीरों का वंदन - 11-8-2023 राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय में प्राचार्य डॉ. मीना बया की अध्यक्षता में राष्ट्रीय सेवा योजना के अभिविन्यास कार्यक्रम में आजादी के अमृत -महोत्सव की श्रृंखला में " मेरी माटी मेरा देश" के तहत वीरों का वंदन कार्यक्रम आयोजित किया गया।

दिनांक 14- 8- 23 हर घर तिरंगा अभियान

हर घर तिरंगा भारत की आज़ादी के 76वें वर्ष के उपलक्ष्य में लोगों को अपने घर पर तिरंगा झंडा फहराने के लिए प्रोत्साहित करने हेतु 'आज़ादी के अमृत' महोत्सव के तत्वावधान में चलाया जा रहा एक अभियान है। झंडे के साथ हमारा संबंध सदैव व्यक्तिगत की बजाए औपचारिक और संस्थागत रूप में अधिक रहा है।

सद्भावना दिवस - 20 अगस्त सद्भावना दिवस के अवसर पर रविवार का अवकाश होने के कारण आयुक्तालय कॉलेज शिक्षा के आदेश अनुसार 18 अगस्त को महाविद्यालय में सद्भावना दिवस का आयोजन किया गया **प्रथम एक दिवसीय शिविर**- राष्ट्रीय सेवा योजना का प्रथम एक दिवसीय शिविर आयोजित : राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों के प्रथम एक दिवसीय शिविर का आयोजन प्राचार्य डॉ मीना बया की अनुमति से किया गया । स्वयंसेविकाओं के लिए प्रशिक्षिका बीना भाटी का योग एवं प्राणायाम का विशेष अभ्यास सत्र आयोजित हुआ ।

दिनांक 22- 08 -23 संवाद कार्यक्रम

राजस्थान मिशन 2030 - राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय के लिए यह अत्यंत हर्ष एवं गौरव का विषय है कि महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना की स्वयंसेविका सुश्री जीनल सोनी ने राजस्थान मिशन 2030 के तहत माननीय मुख्यमंत्री महोदय श्रीमान् अशोक जी गहलोत साहब से संवाद कार्यक्रम में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में माध्यम से संवाद किया ।

दिनांक 31-08-2023 राजस्थान मिशन 2030 के संबंध में सेंसटाइजेशन कार्यक्रम का आयोजन

राष्ट्रीय सेवा योजना की स्वयंसेविकाओं ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से राजस्थान मिशन अभियान 2030 के विषय में परिचर्चा में भाग लिया ।

दिनांक 01-09-2023 राजस्थान मिशन 2030 के तहत निबंध प्रतियोगिता का आयोजन

राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय में प्राचार्य डॉ मीना बया की अध्यक्षता में **राजस्थान मिशन 2030** के तहत राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों द्वारा आयुक्तालय कॉलेज शिक्षा राजस्थान जयपुर द्वारा दिए गए निर्देश अनुसार " **कैसा होगा मेरा राजस्थान** " विषय पर स्वयं सेविकाओं के लिए निबंध प्रतियोगिता का आयोजन कराया गया ।

दिनांक 05-09-2023 को महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा राजस्थान मिशन 2030 के तहत राजस्थान को नंबर वन राज्य बनाने हेतु दिए जाने वाले सुझावों से संबंधित भाषण प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया । राष्ट्रीय सेवा योजना की अनेक स्वयंसेविकाओं ने तथा अन्य छात्राओं इसमें भाग लिया।

राजस्थान मिशन 2030 के तहत भाषण प्रतियोगिता के द्वितीय चरण का आयोजन दिनांक 6-09-2023 को महाविद्यालय के सेमिनार हॉल में किया गया । द्वितीय चरण के विजेताओं के नाम

दिनांक 05 -09 2023 NSS द्वारा महाविद्यालय में शिक्षक अभिनंदन कार्यक्रम आयोजित

राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय में प्राचार्य डॉ मीना बया के निर्देशन में राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों का द्वितीय एक दिवसीय शिविर आयोजित किया गया । शिविर में शिक्षक दिवस के अवसर पर शिक्षक अभिनंदन कार्यक्रम आयोजित किया गया।

दिनांक 2 -10 – 23 गांधी जयंती पर नुक्कड़ नाटक आयोजित

राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित एक दिवसीय शिविर में महात्मा गांधी एवं लाल बहादुर शास्त्री की जयंती के अवसर पर स्वच्छता ही सेवा अभियान एवं मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के तहत विविध आयोजन किए गए ।

राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा खादी महोत्सव एवं मतदान जागरूकता कार्यक्रम आयोजित-

राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों के संयुक्त तत्वावधान में दिनांक 2 अक्टूबर से 31 अक्टूबर तक किए जा रहे खादी महोत्सव के अंतर्गत खादी चर्चा तथा खादी जागरूकता विषय पर कार्यक्रम आयोजित किया गयाइसी अवसर पर स्वयं सेविकाओं के लिए जिला प्रशासन के आदेश अनुरूप मतदान जागरूकता विषय पर मैस्कॉट प्रतियोगिता का आयोजन भी करवाया गया।

दिनांक 13-10 – 2023 प्री आर डी ट्रायल कैंप आयोजित

गणतंत्र दिवस पर होने वाली परेड के लिए उदयपुर संभाग की राष्ट्रीय सेवा योजना की स्वयंसेविकाओं का चयन शिविर महाराणा प्रताप कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय उदयपुर में आयोजित किया गया । **मीरा कन्या महाविद्यालय से कैंप हेतु मधुबाला लोहार एवं जीनल सोनी का चयन किया गया। मधुबाला लोहार ने हरियाणा के फतेहाबाद में आयोजित 10 दिवसीय शिविर में भाग लिया।**

दिनांक 31-10 – 2023 राष्ट्रीय एकता दिवस -

राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय में दिनांक 31 अक्टूबर 2023 को राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों की स्वयंसेविकाओं ने मिलकर लोह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयंती के अवसर पर आयोजित राष्ट्रीय एकता दिवस के कार्यक्रमों में भागीदारी करते हुए राष्ट्रीय एकता दिवस की शपथ ग्रहण की ।

दिनांक 1-011-23 मतदान जागरूकता पर मेहंदी प्रतियोगिता आयोजित

04-11-2023 मतदाता जागरूकता पर नुक्कड़ नाटक का मंचन

राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना ईकाई एवं मतदाता साक्षरता क्लब के संयुक्त तत्वावधान में स्वीप के अंतर्गत दिनांक 04-11-23 शनिवार को मतदाता जागरूकता कार्यक्रम में जन जागरूकता के उद्देश्य से महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना प्रभारी डॉ सुनीता आर्य के निर्देशन में स्वयं सेविकाओं द्वारा नुक्कड़ नाटक का मंचन किया गया ।

दिनांक - 22-11-23 कौमी एकता सप्ताह के तहत आयोजन

मीरा कन्या महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों के संयुक्त तत्वावधान में कौमी एकता सप्ताह के तहत दिनांक 22 नवंबर को कार्यवाहक प्राचार्य डॉ श्याम सुंदर कुमावत के निर्देशन में स्वयंसेविकाओं के लिए विविध आयोजन किए गए।

दिनांक- 1-12-23 विश्व एड्स दिवस

राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों द्वारा 1 दिसंबर को विश्व एड्स दिवस के अवसर पर विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया गया ।

सात दिवसीय विशेष शिविर 16-12-23 से 22-12-23

राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों के संयुक्त तत्वावधान में महाविद्यालय में दिनांक 16 से 22 दिसंबर तक सात दिवसीय विशेष शिविर आयोजित किया गया।

12-01-24 युवा दिवस पर कार्यक्रम आयोजित

राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय में दिनांक 12 जनवरी 2024 को स्वामी विवेकानंद की जयंती के उपलक्ष्य में राष्ट्रीय युवा दिवस के कार्यक्रमों का आयोजन राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों की स्वयं सेविकाओं द्वारा उत्साह पूर्वक किया गया ।

23 -01-24 नेताजी सुभाष चंद्र बोस जयंती

राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों के संयुक्त तत्वावधान में नेताजी सुभाष चंद्र बोस की 127 वीं जयंती के उपलक्ष्य में विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। दिनांक 24.1.2024 को राष्ट्रीय बालिका दिवस के अवसर पर महाविद्यालय में प्राचार्य डॉ अंजना गौतम की अध्यक्षता में राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वावधान में राष्ट्रीय बालिका दिवस के कार्यक्रमों का आयोजन किया गया।

30 जनवरी शहीद दिवस

राजकीय मीरा कन्या महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा शहीद दिवस के कार्यक्रमों का आयोजन किया गया संगीत विभाग की अध्यक्ष डॉ. लाजवंती बनावत के निर्देशन में छात्राओं ने रामधुनी एवं गांधी जी के प्रिय भजन का गायन कर सभी को मंत्र मुग्ध कर दिया। महाविद्यालय में सभी संकाय सदस्यों , सहायक कर्मचारीगण एवं छात्राओं ने 2 मिनट का मौन रखकर गांधी जी को श्रद्धांजलि अर्पित की

6 -02-24 मतदान जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

9-02-24 सड़क सुरक्षा जागरूकता

10-02-24 श्री राम प्राण प्रतिष्ठा अंतरिक्ष वैध शाला उत्सव का आयोजन

महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा श्री राम प्रतिष्ठा कार्यक्रम का आयोजन किया गया